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Bericht aus der Gemeinderatssitzung 
vom 08.11.2021 

 

Der Bürgermeister berichtete: 
 
- am 11. Oktober 2021 fand in Hombeer Höhe Haus-
nummer 4 an der Staatsstraße 2256, am Ortsein-
gang von Breitenlohe kommend auf Anregung des 
Bürgermeisters eine Verkehrsschau statt. Teilneh-
mer waren Vertreter des Landratsamtes, der Stra-
ßenmeisterei, der PI Neustadt/Aisch, Anwohner in 
Hombeer sowie der 1. und 2. Bürgermeister. Von 
Bürgern wurde um Prüfung gebeten, ob die Ge-
schwindigkeit der Ortsdurchfahrt auf 30 km/h be-
schränkt werden kann. Der Grund dafür ist vor allem 
der Bereich der unübersichtlichen Kurve von Brei-
tenlohe kommend.  
Von den beteiligten Behörden wurde klargestellt, 
dass eine Geschwindigkeitsbeschränkung auf 30 
km/h nicht in Frage kommt. In dem Bereich würde 
aufgrund der Verkehrsführung und der relativen Un-
übersichtlichkeit auch jetzt schon nicht schnell ge-
fahren werden, auch wenn das subjektiv anders er-
scheinen mag, wenn man als Fußgänger direkt ne-
ben der Fahrbahn steht. 
Die Gemeinde hat die Möglichkeit, so genannte „Ge-
meindeschilder“ aufzustellen, die allerdings keine 
rechtliche Wirksamkeit haben. Von der Gemeinde 
wurde inzwischen am Ortseingang von Breitenlohe 
ein Gemeindeschild „freiwillig 30 - uns zu Liebe“ auf-
gestellt.  
 
-  der neue Container für Streusalz bekommt end-
lich im November ´21 das Fundament und Podest, 
welche nötig sind, um den Container sicher aufzu-
stellen. Weil noch nicht absehbar war, wann der 
Container mit Streusalz befüllt werden kann, wurde 
im Oktober Salz gekauft und der zweite Container 
bei der Kläranlage komplett gefüllt. Der dritte Con-
tainer ist defekt und undicht und wird deshalb nicht 
mehr in Gebrauch genommen. 
  
- der Bürgermeister nahm am 11. Oktober an der Sit-
zung des Bayerischen Gemeindetages des 

Landkreises Neustadt/Aisch-Bad Windsheim teil. Es 
ging hier vornehmlich um das Hochwasserereignis 
vom Juli 2021, bei welchem die Gemeinde Markt Ta-
schendorf glücklicherweise von Schäden weitestge-
hend verschont blieb. 
 
- der Bürgermeister nahm am 27. Oktober an der 
Lenkungsgruppensitzung der Kommunalen Allianz 
Franken III in Scheinfeld teil. Einer der TOP war die 
Vorstellung des Radwegenetzbeauftragten des 
Kreistourismusbüros, Herr Sebastian Haser. Herr 
Haser führte aus, dass der Landkreis sich bemüht, 
in den kommenden Jahren den Ausbau von Abstell-
anlagen, Ladestationen und Servicestationen voran-
zutreiben. Ein weiteres Thema war die Frage, wie in 
Zukunft eine Bauhofkooperation gestaltet werden 
kann. Vom Büro der Kommunalen Allianz wird re-
cherchiert, welche Möglichkeiten es in welchen sinn-
vollen Rechtsformen geben kann. 
 
- die Bürgerwindkraft Markt Taschendorf II hat den 
Baubeginn am 08.11.2021 mit Erdarbeiten und Bau-
arbeiten angezeigt. 
 

5. Änderung des Flächennutzungspla-
nes des Marktes Markt Taschendorf für 
den Bereich des vorhabenbezogenen 
Bebauungsplanes für das Sondergebiet 
„Solarpark Hombeer Kellerflur“     

Billigungs- und Auslegungsbeschluss 
 
Der Gemeinderat Markt Taschendorf billigt den Vor-
entwurf der 5. Änderung des Flächennutzungsplans.  
 

Vorhabenbezogener Bebauungsplan für 
das Sondergebiet „Solarpark Hombeer - 
Kellerflur“  
mit integriertem Grünordnungsplan und 
Umweltbericht 
Billigungs- und Auslegungsbeschluss 
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Der Gemeinderat Mark Taschendorf billigt den Vor-
entwurf des vorhabenbezogenen Bebauungsplans 
„Solarpark Hombeer -Kellerflur“ 
 

Bekanntgabe der Jahresrechnung 2020 
 
Die Jahresrechnung wurde in der Sitzung vom 
08.11.2021 dem Gemeinderat Markt Taschendorf 
entsprechend Art. 102 Abs. 2 GO vorgelegt. 
 
 
Die nächste öffentliche Gemeinderatssitzung fin-
det voraussichtlich am 06.12.2021 um 18.00 Uhr 
in Obersteinbach statt. 
 
 

Weihnachtsgrüße für das Mitteilungsblatt 

bitte bis spätestens 30. November an das Rat-
haus schicken, wenn möglich als Mail. 
 
 

Volkstrauertag am Sonntag, 
14. November 2021 
 
Zum Gedenken an die Gefallenen und Vermissten 
der beiden Weltkriege finden in Obersteinbach um 
10.00 Uhr und in Markt Taschendorf um 10.45 Uhr  
Gedenkfeiern statt. 
 
Diese Feiern werden, soweit möglich, von den Blä-
sern- und Gesangschören, den Feuerwehren und 
der Soldatenkameradschaft zusammen mit der Ge-
meinde getragen und umrahmt. 
 

 

Volksbegehren auf Abberufung des 
Landtags 

 
Für das Gemeindegebiet Markt Taschendorf haben 
sich von 799 Unterschriftsberechtigen 9 Personen 
eingetragen. 
 

Reinigung der Gehwege im Herbst  
 
Einfach um es mal wieder ins Gedächtnis zu rufen 
möchten wir darauf hinweisen, dass das Reinigen 
der Wege zu den Anliegerpflichten gehört. Das bein-
haltet die Beseitigung von Schmutz, Unkraut, Unrat 
und Laub. Manchmal kann es erforderlich sein das 
Laub häufiger zu kehren, da es spätestens bei 
Nässe glatt und gefährlich werden kann. Dabei ist es 
unerheblich wem der Baum gehört, von dem das 
Laub stammt, verantwortlich sind die Grundstücksei-
gentümer. 
Das anfallende Laub bitte nicht in den Rinnstein oder 
den Gulli kehren, sondern entweder kompostieren, 
in einer Biotonne oder einem Grüngutcontainer ent-
sorgen oder noch besser im Garten unter Büsche für 
Igel & Co. anhäufen.  
Auch das Zurückschneiden von überhängenden Äs-
ten auf allen Arten von Wegen gehört zur Pflicht der 
Grundstücksbesitzer. 

Reinigung der Gehwege im Winter 
 
Auch an die Räum- und Streupflicht der Gehwege 
möchten wir an dieser Stelle erinnern. 
Die Gehwege müssen bei Schnee- und Eisglätte  
werktags von 7.00 Uhr bis 20.00 Uhr geräumt und 
gestreut sein, sollte kein Gehweg vorhanden sein gilt 
das gleiche für 1 Meter breiten Streifen am Rand der 
Fahrbahn. 
 
Probleme des Winterdienstes 
 
Bitte achten Sie unbedingt darauf, dass parkende 
Fahrzeuge den Winterdienst nicht behindern um ei-
nen reibungslosen Einsatz zu ermöglichen.  
Sollten Sie keinen Stellplatz oder keine Garage nut-
zen können, achten Sie bitte darauf, dass eine 
Durchfahrtsbreite von mindestens 3,50 m erhalten 
bleiben muss. 
 
 

Vereinsnachrichten, Veranstaltungen  
 

und Sonstiges 
 
 
 

Kein Weihnachtsmarkt 2021 in Markt 
Taschendorf 
 
Aufgrund der aktuellen Corona-Lage und den ge-
setzlichen Vorgaben zum Abhalten von Märkten im 
Freien hat sich der Bürgermeister mit dem Gemein-
derat und den Organisatoren des Taschendorfer 
Weihnachtsmarktes dazu entschlossen, auch im 
Jahr 2021 in Markt Taschendorf keinen Weih-
nachtsmarkt abzuhalten. 
Grundsätzlich wäre es gesetzlich möglich, den 
Weihnachtsmarkt zu veranstalten. Die Auflagen, 
deren weitere Verschärfung nicht auszuschließen 
sind, stellen aber aus Sicht der Verantwortlichen 
ein zu großes Hindernis dar. So müsste dafür 
Sorge getragen werden, dass sich die Besucher im-
mer nur in eine Richtung bewegen können. Vor den 
Marktständen müssen Abtrennungen aufgestellt 
werden, die einen gewissen Andrang verhindern 
sollen. Der Veranstalter hat dafür zu sorgen, dass 
sich keine Gruppen bilden. Notfalls müssen Grup-
penbildungen durch einen Ordnungsdienst aufge-
löst werden. Gastronomische Angebote unterliegen 
strengen Auflagen. Ein Zelt, welches von drei Sei-
ten geschlossen ist, gilt bereits als geschlossener 
Raum. Benutztes Geschirr darf kein zweites Mal 
ausgeteilt werden, wenn es nicht mit 60 bis 70 Grad 
heißem Wasser gespült werden konnte. Deshalb 
würde ausnahmsweise Einweggeschirr empfohlen. 
Der Toilettengang im benachbarten Gasthaus muss 
lückenlos überwacht werden, weil der Zutritt den 
3G-Regeln unterliegt.  
Wir sind der Meinung, dass unser Taschendorfer 
Weihnachtsmarkt gerade von der Geselligkeit auf 
dem räumlich überschaubaren Areal des Dorfplat-
zes lebt und mit den aktuellen Vorgaben kein 
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Erlebnis sein kann, wie wir das von den wenigen 
Stunden am Nachmittag des 1. Advent gewohnt 
sind. Deshalb steht der Beschluss, dass es im Jahr 
2021 erneut keinen Weihnachtsmarkt in Markt Ta-
schendorf geben kann. Wir bitten um Euer aller 
Verständnis. 
Otmar Lorey, 1. Bürgermeister 

 
 

Bitte um Mithilfe 
 
am Samstag, 20.11.2021 werden wieder der Dorf-
platz und der Friedhof gesäubert. 
Wir treffen uns um 13.30 Uhr am Dorfplatz. 
Für eine Stärkung im Anschluss ist gesorgt. 
 
Auf rege Mithilfe freut sich  
die Vorstandschaft der Blumen- und Gartenfreunde 
 
 

Hilfe für Räum- und Streuarbeiten ge-
sucht 
 
Wer kann für uns zuverlässig den Winterdienst vor 
unserem Anwesen in der Steigerwaldstraße über-
nehmen?  
Tel: 09552-921617 
 
 
 
In unserer Schlossküche im Schullandheim 
Obersteinbach suchen die leeren Töpfe und Pfan-
nen schnellstmöglich einen  
 

Küchenchef (m/w/d) 
 
Selbstständiges Arbeiten, Flexibilität und Belastbar-
keit sind notwendig, um diese Stelle auszufüllen.  
 
Gleichzeitig suchen wir zur Unterstützung  
eine Küchenhilfe (m/w/d)  
 
Bewerbungen mit ausführlichen Unterlagen und 
Gehaltsvorstellung senden Sie bitte an das Schul-
landheimwerk Mittelfranken e.V. Weidenkellerstr. 6 
90443 Nürnberg oder per Mail an mail@schulland-
heimwerk-mittelfranken.de  
Fragen richten Sie bitte an die Geschäftsstelle 
Nürnberg unter der  
Telefonnummer 0911/23 55 55 35. 

 
Jagdgenossenschaft Obersteinbach-
Lachheim-Lerchenhöchstadt 
 
Herzliche Einladung an die Jagdgenossen des 
Jagdreviers  
Obersteinbach-Lachheim-Lerchenhöchstadt zum 
Jagdessen am Samstag, 
18.12.2021 ab 16:00 Uhr an unserer Jagdhütte am 
5-Arm-Weg. 
Standort via What3Words: https://w3w.co/fest-
lich.wahrer.gerechten 

Wir freuen uns auf vorweihnachtliche Stunden mit 
Euch am Lagerfeuer,  
Kinder sind herzlich willkommen! Eure Jäger Greta 
und Alexander Schneider 
 
 
 
 

 

 

 
Informationen zum „Tag des Einbruchschutzes 
2021“ 
Informieren Sie sich vor anstehenden (Um-)Bau-
maßnahmen! 
KHK Armin Knorr (Fachberater für sicherheits-
technische Prävention) Kriminalpolizeiinspek-
tion Ansbach 
pp-mfr.ansbach.kpi.praevention@polizei.bayern.de, 
0981/9094-380 

 
Jedes Jahr zu Beginn der „Dunklen Jahreszeit“ 
möchte die polizeiliche Kriminalprävention zum 
Thema Einbruchschutz sensibilisieren. Durch 
Corona konnte auch dieses Jahr die Ausstellung 
nicht zuverlässig geplant werden und findet deshalb 
leider nicht statt. Derzeit sind relativ wenige Einbrü-
che zu verzeichnen, was vermutlich immer noch auf 
die Pandemie und die dadurch öfter durch Home-
Office oder Home-Schooling zu Hause anwesen-
den Bewohner zurückzuführen sein dürfte. Das nor-
male Leben und Arbeiten fängt derzeit jedoch 
glücklicherweise wieder an. 
 
Durch die geringen Einbruchszahlen gerät bei 
Haus- und Wohnungsbesitzern das Interesse an 
Einbruchschutzmaßnahmen immer mehr in den 
Hintergrund. Aus diesem Grunde möchte ich dieses 
Jahr insbesondere alle Bauherren, Renovierer und 
sonstigen Erneuerer von Wohn- oder Geschäftsim-
mobilien auf die Möglichkeit der Beratung vor Ort 
an Ihrem Objekt durch Ihre örtlich zuständige Be-
ratungsstelle hinweisen. Auch bei Neubau kann 
dieser „Service Ihrer Polizei“ in Anspruch genom-
men werden. Es kann hier nach Lage und zukünfti-
ger Nutzung nach den Planunterlagen ebenfalls 
eine Beratung stattfinden. Nutzen Sie dieses kos-
tenlose Angebot Ihrer Polizei, um gleich bei Neu-
bau oder Austausch von Fenstern und Türen Ein-
bruchschutz zu integrieren und nicht später teuer 
nachrüsten lassen zu müssen. Selbstverständlich 
können Sie dieses Angebot auch bei Bestandsbau-
ten weiterhin in Anspruch nehmen.  
 
 
 
 
 

https://w3w.co/festlich.wahrer.gerechten
https://w3w.co/festlich.wahrer.gerechten
mailto:pp-mfr.ansbach.kpi.praevention@polizei.bayern.de
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Firmen, welche sich beim Bayerischen Landeskri-
minalamt haben listen und prüfen lassen, finden Sie 
unter  
https://www.polizei.bayern.de/schuetzenvorbeu-
gen/beratung/technik/   
Diese Facherrichter genannten Firmen verbauen 
Ihnen die Sicherungstechnik fachgerecht, so dass 
Sie auch in den Genuss der oben erwähnten För-
derung kommen können.  
 
Vergessen Sie aber nicht die Verhaltenstipps der 
Polizei, bei Abwesenheit alles ordentlich zu ver-
schließen und nicht durch leere Garagen, Rollläden 
in nicht zur Tageszeit passender Stellung, nicht ge-
leerte Postkästen, oder gar Hinweisen an der Tür, 
auf dem Anrufbeantworter oder in sozialen Medien 
die Täter auf Ihre Abwesenheit aufmerksam zu ma-
chen. Bei verdächtigen Wahrnehmungen nutzen 
Sie den Notruf 110! 
 
 
 
 
 
 
 
Kommen Sie sicher durch die dunkle Jahreszeit 
 

 
 
 
 
 
 

BBV-BILDUNGSWERK Online- 
Veranstaltungen und Workshops: 
 

Am Dienstag, 16. November 2021, um 19:30 Uhr, 

findet ein Workshop zum Thema „Plastik-

freier(er) Haushalt – Weihnachtliche Körperpfle-

geprodukte selbst herstellen“ mit Kathrin Sie-

mek statt. 

Handelsübliche Kosmetika enthält eine Vielzahl von 

Inhaltsstoffen, meist unnötig und oft auch versetzt 

mit Mikroplastik. Gerade zur Weihnachtszeit locken 

hübsch glitzernde Kosmetikverpackungen und de-

ren Werbeversprechen, oftmals überteuert. Selbst-

gemacht kommt von Herren! 

Sie können aus den Vorschlägen 4 Produkte 

aussuchen, die wir gemeinsam im Workshop mi-

schen werden. Bitte Ihre Präferenz bei der An-

meldung angeben: 

 

- Pflegender Badewannenzusatz 

- Knusper Körperpeeling 

- Cremige Bodylotion 

- Lippenbalsam 

- Handcreme 

 

Bitte mitbringen: Geschirrtuch, leere Glastiegel o-

der Schraubgläser zum Befüllen, einen kleinen 

Kochtopf, ein leeres Marmeladenglas ohne Deckel 

(zum Schmelzen), Kugelschreiber, med. Maske, et-

was zu Trinken. 

  

Teilnehmergebühr: 10,00 Euro pro Person 

Materialkosten: 18,00 Euro pro Person 

(inkl. Rezepte Sammlung 

wird jew. vor Ort eingehoben 

 

Am Mittwoch, 17. November 2021, um 19:30 
Uhr, findet ein Workshop zum Thema „Plastik-
freier(er) Haushalt – Badepralinen selbst her-
stellen“ mit Kathrin Siemek statt. 
 
Sprudelnde Badepralinen – eine Auszeit für sich o-
der als Wohlfühlgeschenk. Ganz nach Ihren indivi-
duellen Vorstellungen stellen Sie eine große Menge 
an Badepralinen selbst her und verpacken diese 
gleich vor Ort. Duftend, farbig, mit Blüten und Glit-
zer Deko usw. 

 
Bitte mitbringen: Geschirrtuch, Schuhkarton oder 
große Dose zum sicheren Transport der Badeprali-
nen, Schere, Tesafilm, Kugelschreiber, med. 
Maske, etwas zu Trinken. 

  

Teilnehmergebühr: 10,00 Euro pro Person 
Materialkosten: 18,00 Euro pro Person 
(inkl. Rezepte Sammlung) 
wird jew. vor Ort eingehoben 
 
 
 

Die polizeiliche Kriminalberatung bietet auf Ihren 
Webseiten umfangreiche Informationsmöglich-
keiten an. Insbesondere die Tipps auf www.k-
einbruch.de geben Ihnen einen groben Überblick 
über die Möglichkeiten der mechanischen Si-
cherung bei neuen Bauteilen und der Nachrüs-
tung im Bestand. Einbruchmeldeanlagen wer-
den hier in Funktion und Bauweise beschrieben. 
Wer ein abgesichertes Smart-Home-Netz be-
treibt bekommt auch hierzu Informationen zum 
Thema Sicherheit. Seit kurzem wurde eine Level-
Einteilung eingeführt. Sie sollten sich mindestens 
am Level „B“ orientieren. Eine Beratung vor Ort 
ist hierdurch jedoch eigentlich nicht zu ersetzen. 

Die Broschüren zum Thema erhalten Sie bei Ihrer 
örtlich zuständigen Polizeidienststelle oder auf An-
forderung bei der kriminalpolizeilichen Beratungs-
stelle. Auch Informationen zur Förderung Ihrer Maß-
nahmen durch die KfW-Bank finden sie auf unseren 
Webseiten oder direkt bei https://www.kfw.de/in-
landsfoerderung/Privatpersonen/Bestandsimmobi-
lie/Einbruchschutz/  

https://www.polizei.bayern.de/schuetzenvorbeugen/beratung/technik/
https://www.polizei.bayern.de/schuetzenvorbeugen/beratung/technik/
http://www.k-einbruch.de/
http://www.k-einbruch.de/
https://www.kfw.de/inlandsfoerderung/Privatpersonen/Bestandsimmobilie/Einbruchschutz/
https://www.kfw.de/inlandsfoerderung/Privatpersonen/Bestandsimmobilie/Einbruchschutz/
https://www.kfw.de/inlandsfoerderung/Privatpersonen/Bestandsimmobilie/Einbruchschutz/
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Am Montag, 24. November 2021, um 19:30 Uhr, 
geht Christa Hegwein-Schlegel zum Thema 
„Winterliche Abwehrkräfte boosten“ online. 
 
Starke Abwehrkräfte sind in den Herbst- und Win-
termonaten von Vorteil. Um uns besser vor Erkäl-
tung, Grippe oder dem Corona-Virus zu schützen, 
sollten wir unser Immunsystem stärken. Was dazu 
beitragen kann? Schutz der Stimme vor Heiserkeit, 
Meerrettich-Heilpflanze 2021, wärmende Lebens-
mittel, Corona-Alltagshygiene, Vorsorgeuntersu-
chungen, Impfung gegen Herpesviren…                                                                                                                   
In diesem Vortrag erhalten Sie verschiedene Anre-
gungen, wie Sie Ihr Immunsystem für die kalte Jah-
reszeit boosten können. 
 

 

Am Mittwoch, 1. Dezember 2021 findet, um 
19:30 Uhr, ein Workshop zum Thema „Plastik-
freier(er) Haushalt – Reinigungs- und Putzmittel 
selbst herstellen“ statt. 
 
Putzmittel und Reiniger können ganz leicht ohne 
viel Aufwand aus einer Handvoll Zutaten selbst her-
gestellt werden. Ganz ohne Chemie und Zusatz-
stoffe und damit umweltverträglich.  
Sie können sich aus den Vorschlägen 4 Reini-
ger aussuchen, die wir gemeinsam im Workshop 
mischen werden. Bitte Ihre Präferenz bei der An-
meldung angeben: 

• Spülmaschinenpulver/ Klarspüler Spülma-
schine 

• Badreiniger 

• WC Reiniger 

• Allzweckreiniger 

• Flüssigwaschmittel 

 
Bitte mitbringen: Geschirrtuch, leere und wieder-
befüllbare Putzmittelflaschen oder Schraubgläser, 
Trichter zum Abfüllen, kleines Holzbrett, Stift, med. 
Maske, etwas zu Trinken. 
 
Teilnehmergebühr: 10,00 Euro pro Person                                                                                    
Materialkosten:       10,00 Euro pro Person (inkl. 
Rezepte Sammlung)                                                           
VA-Ort: 91413 Neustadt, Peter-Kolb-Platz 6, Se-
minarraum BBV-Geschäftsstelle 

 
Am Montag, 29. November 2021, um 19:30 Uhr, 
geht Renate Ixmeier, BBV-Ernährungsfachfrau,  
zum Thema „Nachhaltig und Regional - Wis-
senswertes rund um (Speise)-Öl“ online. 
 
Olivenöl aus Kreta, Frankreich oder Italien? Das er-
freut sich nicht zuletzt als Urlaubsmitbringsel großer 
Beliebtheit, längst gibt es aber hochwertige Alterna-
tiven. Wir thematisieren heimische Öle aus unse-
rem Landkreis und unseren Nachbarlandkreisen 
(Rapsöl, Sonnenblumenöl, Kürbiskernöl, Leinöl, 
Walnussöl). 

 

Am Freitag, 10. Dezember 2021, um 19:30 Uhr, 
geht Anja Krahmer zum mit einem Reisebricht 
“Uganda – die Perle Afrikas“ online.  

 
Uganda wird nicht nur als Perle Afrikas bezeichnet, 
sondern kann auch geografisch als Herz von Afrika 
gesehen werden. Von der Bezeichnung „Königreich 
Buganda“ leitet sich die Landesbezeichnung 
Uganda ab. Gehen Sie mit uns auf eine Naturerleb-
nisreise? Bei diesem Bericht erweitern Sie ihr Wis-
sen über dieses afrikanische Land, da nicht nur 
durch seine Kultur fasziniert, sondern auch durch 
seine Tierwelt und Landschaftsformen beeindruckt. 

 

 

Bei Interesse können Sie sich beim BBV-
Bildungswerk NEA-UFF, unter Tel. 09161/6642-0, 
anmelden. Zu den Online-Veranstaltungen können 
Sie sich auch online unter www.bildung-beratung-
bayern.de anmelden. Den Zugangsdaten und eine 
Anleitung für die Teilnahme an den Online-Veran-
staltungen erhalten Sie einen Tag vor der jeweili-
gen Veranstaltung per E-Mail.   

 

An den Veranstaltungen des BBV-

Bildungswerkes können alle interessierte Bür-

gerinnen und Bürger teilnehmen. 

 

 

Auftaktveranstaltung der Unternehmer-
schule 

 
Die Wirtschaftsförderung des Landkreises startet 
gemeinsam mit dem Verein „Integrative Wirt-
schaftsförderung e.V.“ das neue Projekt 
 
Unternehmerschule des Kreises Neustadt 
a.d.Aisch-Bad Windsheim 
 
Ziel ist, die Führungs-, Leistungs- und Wettbe-
werbsfähigkeit der kleinen und mittleren Betriebe im 
Kreis zu optimieren, als gute Unternehmer/innen 
noch besser zu werden und nachhaltig erfolgreich 
zu sein. Themen sind u.a. Unternehmenssteue-
rung, Finanz- und Rechnungswesen, Personalfüh-
rung, Vertrieb und Marketing, aber auch Zeit- und 
Zielmanagement. 
 
Zur Informations- und Auftaktveranstaltung sind alle 
Interessierten herzlich eingeladen: 
Donnerstag, 25.11.2021 um 19.00 Uhr im Großen 
Sitzungssaal des Landratsamtes Neustadt 
a.d.Aisch (Konrad-Adenauer-Str. 1, 91413 Neu-
stadt a.d.Aisch). 
 
Die Geschäftsführerin des NIW e. V., Bezirk Mittel-
franken, Susanne Kleider stellt das Projekt vor. 
 
Das Angebot richtet sich an alle Branchen und soll 
insbesondere Inhaber/innen, Geschäftsführer/in-
nen, Nachfolger/innen und Existenzgründer/innen 
ansprechen. Aus der Praxis für die Praxis werden 
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die Lehrinhalte an 10 Tagen, jeweils an einem 
Samstag im Monat in kleinen Gruppen von maximal 
10 Teilnehmern vermittelt. 
 
Wir würden uns freuen, Sie zu der Veranstaltung 
begrüßen zu dürfen. Die Teilnahme verpflichtet zu 
nichts und ist kostenlos. Aus organisatorischen 
Gründen ist die Teilnehmerzahl bei den Präsenz-
veranstaltungen begrenzt und es gilt die 3G-Rege-
lung.  
Wir bitten um Ihre Anmeldung per E-Mail: wirt-
schaft@kreis-nea.de bis zum 24.11.2021. 

 

 
 
Online-Marktplatz im Landkreis  
 
Der Verein „Wirtschaftsvereinigung des Landkrei-
ses NEA-BW e.V.“ startet gemeinsam mit der Wirt-
schaftsförderung des Landkreises das neue Projekt 
„Online-Marktplatz“ im Landkreis. 
 
Mit dem Online-Marktplatz sollen die digitalen An-
gebote im Landkreis weiter ausgebaut werden und 
eine Plattform geschaffen werden bei der Händler, 
Dienstleister, Kunst und Kultur ihre Produkte, 
Dienstleistungen oder auch Eintrittskarten online 
verkaufen können. Jeder kann einen eigenen Shop 
anmieten auf der Plattform und dort selbstständig 
Produkte vertreiben. Durch die Online-Präsenz kön-
nen Sie ihre Marktpräsenz verbessern, die Absatz-
möglichkeiten steigern und dadurch Ihr Unterneh-
men stärken. Da die Technik zentral zur Verfügung 
gestellt wird, haben Sie einen einfachen Einstieg in 
den Online-Handel.  
 
Neben der Erstellung des Online-Marktplatzes wird 
als zweiter wichtiger Baustein gemeinsam und vom 
Verein zentral Werbung für die Plattform erstellt 
und veröffentlicht um die sich die Shop-Betreiber 
nicht kümmern müssen. Der Marktplatz wird mehr-
fach im Jahr über Zeitungen, Flyer und andere 
Printmedien beworben. Darüber hinaus werden An-
zeigen in sozialen Medien und online geschalten.  
 
Nutzen Sie die Möglichkeit, sich ein zweites Stand-
bein aufzubauen und profitieren Sie von dem ge-
meinsamen Werbeauftritt des Marktplatzes und sei-
ner Teilnehmer. 
 
Das Angebot richtet sich an alle Branchen und ist 
insbesondere für Händler, Hofläden, Geschäfte 
aber auch Handwerker und Dienstleister interes-
sant.  
  
Schauen Sie sich unsere Onlinepräsentation zum 
Online-Marktplatz an unter: http://info.neashop.de, 
oder Sie können sich gerne unter der Tel.: 09161 
92-1410 bei der Wirtschaftsförderung informieren. 
Wir würden uns freuen, Sie beim Online-Marktplatz 
begrüßen zu dürfen.  
 
 

geplante Rentensprechtage 2022 in 
Scheinfeld: 
 
25. Januar,   22. Februar,   22. März, 
26. April,   24. Mai,   28. Juni,   26. Juli 
Für den Monat August ist kein Termin vorgesehen 
27. September,   25. Oktober, 
22. November,   20. Dezember 
 
Termine können bei Frau Knauer unter 09161-
9291115 vereinbart werden. 
 

 
Bücherbus-Termine 2022 
 
Obertaschendorf 13.50 – 14.05 Uhr 
Ortsmitte 
Markt Taschendorf 14.10 – 14.25 Uhr 
Lindenstraße 
Frankfurt              14.35 – 15.05 Uhr  
Bushaltestelle 
Lachheim              15.15 – 15.30 Uhr  
Ortsmitte 

Ausleihtag: Freitag  

14.01.2022 
04.02.2022 
25.02.2022 
25.03.2022 

 

29.04.2022 
20.05.2022 
24.06.2022 
15.07.2022 
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